

习近平同亚美尼亚总统哈恰图良就中亚建交 30 周年互致贺电

# 新华每日电讯

新华通讯社主管主办

2022 年 4 月 7 日 星期四 王寅年三月初七

新华通讯社出版



春暖花开时节,慢行在福州城市森林步道“福道”之上,满眼皆绿,处处是景,环山看城,城在山中。 新华社记者姜克红摄

今日 8 版

总第 10690 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cn 新华每日电讯网: mrdx.cn

## 云招商 早 上 马 云 签 约 早 落 地 安徽多地蓄势新动能观察

“云招商”“云签约”，项目纷至沓来；开工项目施工现场，塔吊林立，机器轰鸣……记者近日在安徽多地走访看到，各地统筹疫情防控和经济社会发展，积极开展招商引资、招才引智工作，建立专人跟踪、定期联系调度机制，助力一大批重点项目早落地，为经济高质量发展蓄势新动能。

在滁州市凤阳县现代产业园多个项目建设工地上，工人们热火朝天地忙碌着。记者来到总投资 15 亿元的安徽宏益光伏新材料有限公司年产 500 万吨光伏新材料物流加工项目施工现场，几位戴口罩的工人在建设成品仓库，不远处的沉淀池旁，一台挖掘机正在作业。

“我们公司是从江苏省转移而来，主要生产超白石英砂，为这里的光伏玻璃产业链上的企业做配套。”安徽宏益光伏新材料有限公司总经理朱星臻说，该公司今年 2 月参加凤阳县 2022 年一季度招商引资重大项目开工仪式后，进入紧张建设期，“前段时间连续阴雨天气，工期进度受影响，近期在政府部门支持下，我们抓好疫情防控，同时加班加点、抢抓工期，争取早日投产。”

招引重点项目，推动产业链补链强链，为经济发展注入新活力。在凤阳县 2022 年一季度招商引资重大项目开工仪式上，总投资 303.7 亿元的 16 个项目开工，涵盖战略性新兴产业等领域，将为凤阳县经济高质量发展提供新支撑。

据凤阳县投资促进局工作人员刘志翔介绍，该县围绕产业链招项目，组建 21 名县级领导干部负责的产业链专班，成立六大产业链招商分局，定期召开调度会议、专班会议，一季度，通过线上交流、外出招商等方式，签约春禾智慧农业等多个项目。同时，围绕转化率落项目，对 89 个在建、续建工业项目实行县领导牵头、部门负责、定人定责、倒排工期、挂图作战，推动项目尽快建成投产。

创新思路、主动作为，“云招商”“云签约”已成为不少地方的特色做法。3 月 24 日，

马鞍山慈湖高新区举行常州威斯双联 5G 电子功能新材料、新能源汽车及动力电池新材料项目“云签约”仪式，项目总投资 10 亿元。

“疫情防控期间，我们开展‘不见面’招商，改‘面对面’为‘屏对屏’，通过电子邮件、微信、视频洽谈等多种方式将原本属于线下的见面沟通、洽谈签约搬到线上，招商推荐会、展会等也开启‘云模式’。”马鞍山慈湖高新区党工委委员、管委会副主任王宝春说，今年以来已有多个项目签约，随着这些项目的落户，将为该区加快新材料等产业集聚发展提供有力支撑。

为保障项目有序推进，有的地方建立专人跟踪、定期联系调度机制，有的地方提前谋划“一企一策”，实行包保责任制。为减少疫情对市场主体和项目建设带来的冲击，安庆高新区成立项目建设专班，对企业的特性问题进行“一对一”指导，帮助优化项目推进方案，同时统筹解决项目建设存在的问题。

合肥新桥智能电动汽车产业园建设正在稳步推进中。这座投资约 500 亿元建设的园区将形成年产 100 万辆新能源汽车、100GWh 动力电池产能。俯瞰整个园区，蔚来合肥第二生产基地的冲焊联合厂房、涂装车间、总装车间等建设基本完成，现代化的生产线即将建成，计划于今年三季度投产。

“为落实疫情防控要求，我们织密防控网，对园区项目划分责任片区严查严管。”合肥经开区重点工程建设管理中心工程处处长何宗军说，园区统筹疫情防控和经济社会发展，项目进度如期推进。

在建项目统筹推进，一批优质项目纷至沓来。我们瞄准培育发展战略性新兴产业、做强做大主导产业，着力引进重大产业项目。”合肥市投资促进局副局长江小军说，该市今年前两个月新签约重点项目 157 个，协议投资额超序时进度 7.1%；实际利用省外资金总额 212.2 亿元，同比增长 30.2%，新签约项目投资和实际利用省外资金均保持高位增长态势。

（记者姜刚、马姝瑞、戴威、吴慧珺、水金辰）  
新华社合肥 4 月 6 日电

## 社保 5 大新变化，关系你我他

新华社北京 4 月 6 日电（记者姜琳、彭韵佳）退休职工养老金将迎来“十八连涨”，异地他乡看病报销将更便捷，为外卖骑手等灵活就业人员开展职业伤害保障试点……

社会保障关系到千家万户。今年，你的社保将迎来多种新变化。

### 退休人员养老金涨多少？

6 月底前有答案



乡看病报销手续更便捷，无疑将是政策发力方向。

目前，住院费用跨省直接结算已经覆盖全国所有省份、所有统筹地区、各类参保人员和主要外出人员。

门诊费用跨省直接结算覆盖范围进一步扩大。全国已有 63 个统筹地区的 826 家定点医疗机构，启动高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等 5 种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点。

截至目前，全国门诊费用跨省直接结算已联网定点医疗机构 4.92 万家、定点零售药店 8.98 万家。

据国家医保局医保事业管理中心负责人隆学文介绍，接下来还将指导各试点地区加快信息系统改造，扩大门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点范围，分类推进住院、门诊费用结算线上线下“跨省通办”。

此前国务院要求，确保 2022 年年底前每个县至少有 1 家定点医疗机构，能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

### 个人养老金怎么投资？

4 月底前明确

多层次、多支柱养老保险体系，是积极应对人口老龄化、实现养老保险制度可持续发展的重要举措。

在我国，作为第一支柱的基本养老保险制度基本健全；作为第二支柱的企业年金、职业年金制度初步建立并逐步完善；但第三支柱发展不够规范，特别是个人养老金制度还没有出台，使得居民缺乏获得更稳定和更大收益的养老金投资渠道。

根据部署，“继续规范发展第三支柱养老保险”这项工作，由人社部、财政部、银保监会牵头，4 月底前出台相关政策。（下转 5 版）

### 跨省就医直接结算如何推进？

6 月底前公布

根据要求，完善跨省异地就医直接结算办法，6 月底前出台相关政策。让百姓在异地他

## 北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会将于 8 日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京 4 月 6 日电北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会将于 4 月 8 日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视台总台、新华网将对大会

进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。



### 稳健开局

▲正在作业的山东港口青岛港全自动化集装箱码头（3 月 24 日摄，无人机照片）。4 月 5 日，记者从山东省港口集团获悉：今年一季度山东港口统筹疫情防控和生产经营两手抓、两不误、两促进，货物吞吐量同比增长 6.3%，集装箱吞吐量同比增长 7.6%，实现稳健开局、稳中向好。

新华社记者李紫恒摄

## 黑土地打响春耕“保卫战”

### 一年之计在于春

新华社哈尔滨 4 月 6 日电 3 月以来，东北三省多地出现新冠肺炎疫情，防控形势严峻。当前，东北春耕生产陆续展开，各地一手抓疫情防控，一手抓农业生产，确保不误农时。黑土地上一场春耕“保卫战”正在打响。

### 农资加速下摆，打通“最后一公里”

严禁随意堵路、封路，坚决不允许出现农资运输车辆“进村难”、进出铁路货场难、化肥装车作业人员出行作业难、高速公路“上得来、下不去”……近日，黑龙江省多个部门联合下发疫情期间做好化肥等农业生产资料运输保障的通知。

黑龙江省兰西县兰河乡瑞丰玉米种植合作社土地托管面积 10 万亩，合作社理事长杜亚东说，合作社订购的化肥、种子、农药等农资前几天都到了。

受疫情管控影响，部分地区物流受阻。3 月中旬，黑龙江省供销社下属企业倍丰集团的 7 万吨化肥积压在营口港。“省际联动，开启绿色通道，这几天回运差不多了，我们加快下摆，稳定市场。”倍丰集团总经理

刘艳明说。

近日，在各方努力下，营口港每日化肥装运量连续突破 1 万吨，装卸工人和司机加班加点，全力以赴保证化肥发运。

这几天，吉林省延吉市朝阳川镇太东村村民丁学祥家，院子里码放着刚从镇上运回的 300 袋化肥和 400 公斤水稻种子。丁学祥说，在农业部门协调下，村里春耕生产所需种子、化肥等农资这几天陆续到位。

最近，辽宁省盘锦市盘山县太平凯地农机服务专业合作社理事长郭凯订购的 3 万斤水稻种子陆续到货。“多亏了政府开辟农资运输绿色通道，打通了‘最后一公里’，今年种地，心里也就有底了。”郭凯说。

### 浸种催芽，水稻育苗不误农时

3 月中旬，作为五常大米主产区的黑龙江省哈尔滨五常市多地划定为疫情中高风险地区。记者近日在五常市采访了解到，当地广大农民抢抓农时，积极开展农业生产。

4 月 2 日，在五常市卫国乡友好村乌拉巴街屯，水稻育苗正在进行。友好村党支部书记孙志国告诉记者，村里有村民 217 户、475 人，现在 60% 村民已经完成了育苗。（下转 7 版）

据新华社北京 4 月 6 日电（记者吴雨）记者 6 日从中国银行保险监督管理委员会获悉，人民银行等部门起草的金融稳定法（草案征求意见稿），即日起向社会公开征求意见。草案征求意见稿首次明确国家金融稳定发展统筹协调机制（国务院金融委）职责，提出建立处置资金池，并设立金融稳定保障基金。

为建立维护金融稳定的长效机制，人民银行会同有关部门深入研究、反复论证，起草了《中华人民共和国金融稳定法（草案征求意见稿）》。草案征求意见稿提出，国家金融稳定发展统筹协调机制负责统筹金融稳定和改革发展，研究维护金融稳定重大政策，指挥开展重大金融风险防范、化解和处置工作。同时，草案征求意见稿压实了各方金融风险防范化解和处置责任，提出建立处置资金池，明确权责利匹配、公平有序的处置资金安排。

草案征求意见稿明确规定设立金融稳定保障基金。此外，草案征求意见稿还明确对导致金融风险发生、蔓延的违法违规行为予以问责，依法追究法律责任。（相关报道见 3 版）

## 金融稳定法（草案征求意见稿）正式公布

## 非法采矿、污染长江……

## 中央生态环保督察曝光 5 省区典型案例

新华社北京 4 月 6 日电（记者高敬）第二轮第六批中央生态环境保护督察正在推进，督察组 6 日通报了 5 省区的典型案例，以发挥警示作用，切实推动问题整改。

督察组发现，河北省承德市兴隆县一些矿产企业采矿权到期后未重新申领采矿许可证，无证采矿问题突出。生态修复治理问题突出，有的甚至以修复之名行破坏生态之实。八卦岭乡、挂兰峪镇 32 家废弃无主危险矿山地质环境综合治理项目由唐山中地地质工程有限公司实施治理，但现场抽查发现，百砬沟废弃矿山不仅没有按要求开展生态修复综合治理，反而在原开采面上继续开矿，目前开采破坏山体面积已超过 57 亩。

在江苏省镇江市，督察组发现长江干流

河道管理范围内仍有 19 个项目未取得涉河建设项目审批手续，其中 9 个为环境风险较大的化工项目。扬中市有关部门以水利设施名义立项建设的西沙湾星空酒店位于长江河道内。镇江市列入清理整治清单的 142 个项目均于 2020 年 6 月底前上报完成整改，但部分项目清理整治不到位。少数企业超标污水直排甚至偷排长江。

督察组发现，内蒙古巴彦淖尔市乌拉特前旗共有在期矿山 85 家，其中露天矿山 45 家。督察组现场抽查的 8 家露天矿山，无一按照规范进行开采和修复，植被被破坏严重，生态修复难度极大。有 62 个采矿项目存在侵占荒漠草原问题，侵占总面积近 3 万亩，严重违反草原法。同时，矿山越界开采等问题突出。

督察组指出，西藏昌都市水泥项目批小建大，生态破坏问题突出。自治区有关部门批准昌都市 4 个水泥熟料项目产能合计 255 万吨/年，但实际建成产能超过批准产能的 41.2%。根据国家有关部门要求，一旦发现存在“批小建大”的行为，要责令整改，整改不到位前不得擅自投产。但当地有关部门监管不到位，放任这些项目违规点火投产。

玛纳斯河是天山北坡最大的一条河流，是国际候鸟迁徙线的重要节点，部分河段为玛纳斯河国家湿地公园和玛纳斯河流域中上游湿地省级自然保护区的重要组成部分。督察组在新疆督察发现，玛纳斯河水资源违规分配，流域违法取水问题多发，挤占生态用水，流向生态功能区的河道长期断流，导致部分生态功能区退化严重。